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Poznati su več zatvarači za ušice vrata te­
retnih kola i torne slično, koji sastoji iz 
dve jedno u drugo čvrsto nameštene kuke i 
koji se otvaraju jedinog njihovog dela. Kod 
ovih poznatih zatvarača namešteni su u unu­
trašnjosti kuke oprugasti delovi, kojim se kuke 
drže zatvorene. Ovi opru’asti delovi nesi­
gurni su u svome delenju poskupljavaju iz­
radu zatvarača

Pronalasku je cilj, da odstrani pomenute 
nezgode. 1 rema pronalasku to se time us 
peva, što jedan od delova kuka zatvarača ima 
pokretnu rezu, koji se po sklapanju delova 
kuke jedno u drugo, pomera pod uticajem 
težine popreko prima uzdužnoj osovini kuke, 
i tako osigurava oba dela u svom zatvore­
nom položaju Time se dobija jedan zatva­
rač sa vrlo prostim uredjenjtm za zatvaranje, 
koji nikad ne izneverava.

Na nacrtu se vidi dva oblika izrade zatva­
rača za vrata teretnih kola. Fig 1 pokazuje 
jedan poprečan presek kroz ušice vrata sa 
več uguranom čaurom kuke i klinom kuke 
koji se nalazi ispod čaure sa još ekscentrično 
ležećom rezom. Fig 2 pokazuje u istom iz­
gledu klin kuke postavljen spreman da se u- 
vuče u čauru, f g- 3 pokazuje delove kuke u 
zatvi renom položaju Fig., 4 je presek po li­
niji IV i IV figure 2

Fif. 5 pokazuje u uzdužnom preseku jasan 
promenjeni oblik izrade zatvarača i fig. 6 
jedan poprečan pr sek po liniji Vi — Vi 
fig 5.

Kod pokazanih oblika izrade zatvarača u fi­

gurama 1 do 4, 1 je čaura kuke i h jedan 
pokretač reze; a su na vagonima postavljene 
ušice zatvarača.

Čaura kuke 1 sastoji se iz jednog cilin- 
dera 4 završetkom 5 koji je u obliku glave 
zakivka- U cilinderu 4 ostavljene su šupljine 
6 i 7, koje su jedna od druge razdvojene 
prstenastim umetkom 8 Klin kuke 2 sastoji 
se iz jednog klina 9 i jednog završetka 10 
koji ima oblik glave zakivka; on ima prste­
nasti žljeb 11 primenje reze h. Reza h sas­
toji se iz jednog zatvorenog ili prorezanog 
prstena, čiji je spoljni presek od prilike jed­
nak spoljnem prečniku klina 9 Unutrašnji preč­
nik rstena h veći je od spolj mg prečnika žljeba 
11 Reza odnosno prsten h može se dakle u 
žljebu 11 slobodno kretati.

Kod oblika izrade t zv u fig. 5 i 6 ča­
ura kuke 1’ izvedena je kao glava zatva­
rača. Klin kuke 2’ ima žljeb 11’za hvatanje, 
r, ze h

Da bi se zatvorila vagonska vrata kukama 
prema pronalasku, radeći se sledeć: Gurnu- 
će se najpre čaura kuke 1 i fig. 1) kroz uši­
ce ; zatim će se reza h dovesti u srednij po­
ložaj pokazan u fig. 2. Tada se bez teškoća 
može uvesti klin kuke u otvor 7 čaure li i u 
njoj dotle ugurati dok se reza h pod utca- 
jem težine odgurne ekcentrično Ovome p do- 
žaju (fig. 3 i 4) načini se reza iza umetka 8 
čaure 1 pri čemu je klin 3 zatvoren u čauri 
1 i sa njom spolen da s “ ne može rasta­
viti Otvara je zatvarača vrši se na oznati 
način odvajanjem jednog nj govog dela ma
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pr. prednjih delova glave). Pošto se reza h 
može uvek izvesti u odgovarajućoj debljini, 
isključeno je kidanje ovoga dela pri samo­
zvanom otvaranju zatvarača i time je otvo­
rena znatna sigurnost u pljačkanju vagona.

PATr.NTNl ZAHTEVI:
1 ) Zatvori za teretne vagone, koji se sas­

toji iz dva kukasta dela, jedno u drugo čvr­
sto spojena, naznačen bine, što jedan kuka­

sti deo (2 ođn. 2) ima slobodno pokretnu 
rezu (h), koja se prema uvlačenju kukastih 
delova (1, 2) pomera pod uticajem teže po­
prečno uzdužnoj osovini kuke, i time osi­
gurava oba dela u položaju zatvaranja.

2.) Vagonski zatvarač prema zahtevu 1. 
naznačen time, što se reza sastoji iz prstena 
(h , koji je uglavljen u žljeb (11) kukastog 
dela (2 odn. 2 ).
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